[image: image1.jpg]


Réponse défi 2 décembre 2014

 Problème n°2

Monnaies du monde
Cindy effectue un voyage à l’étranger et traverse plusieurs pays. En tout elle a utilisé 3 types de pièces : des monetos, des liquidos et des minitos. A la fin des vacances il lui reste 64 minitos qu’elle souhaite échanger contre des euros avant de retourner en Europe. Elle se rend à la banque et se retrouve devant l’écriteau suivant :

  3 euros = 4 monetos 

  5 monetos = 12 liquidos 

  3 liquidos = 4 minitos

Combien d’euros lui donnera t-on en échange de ses minitos ?
Solution
Je procède par échanges successifs :
D’abord j’échange les minitos contre des liquidos
64 : 4 =16 

Il y a 16 « paquets » de 4 minitos

16 x 3 = 48

Elle a 48 liquidos
Puis j’échange les liquidos contre des monetos : 

48 : 12 = 4

Il y a  4 « paquets » de 12 liquidos

4 x 5 = 20

Elle a 20 monetos
Enfin, j’échange les monetos contre des euros :

20 : 4 = 5

Il y a 5 « paquets » de 4 monetos

5 x 3 = 15

On donnera à Cindy 15 euros en échange de ses 64 minitos.

On aurait aussi pu avoir :

4 minitos s’échangent contre 3 liquidos

8 minitos contre 6 l

64 m contre 48 l …

